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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo§ osobie
przewodniczacej zespotowi nadzorujacemu egzamin.

2. Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do =zadan zamknigtych (1-25) przenie$
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w cze$Sci Kkarty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (26—34) moze
spowodowac, ze za to rozwiazanie nie otrzymasz peinej

liczby punktow.
5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra

z czarnym tuszem lub atramentem. Czas pracy:
6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl. 170 minut

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora. . .

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj Liczba pun.ktow
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem. do uzyskania: 50

10. Nie wpisuj zadnych znakoéw w czg$ci przeznaczonej
dla egzaminatorow.
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnq odpowied?.

Zadanie 1. (1 pkt)

Wskaz nierdwnos¢, ktéra opisuje przedziat zaznaczony na osi liczbowe;.

I ; 1
-8 7 22 X

A. |x-7|<15 B. |x-7|>15 C. |x-15/<7 D. |x-15/>7

Zadanie 2. (1 pkt)

Liczba % L Q2014 jest rbwna

A 22013 B 22012 C 21007 D 12014

Zadanie 3. (1 pkt)
Liczba c =log, 2. Wtedy

A, =2 B. 3=2 C. ¥=c¢ D. *=3

Zadanie 4. (I pkt)

Liczba (\/g -3 )2 +2415 jest rowna

A. 2+2415 B. 8 C. 2+4/15 D. 2
Zadanie 5. (1 pkt)

Julia polowe swoich oszczg¢dno$ci przeznaczyla na prezent dla Macka. 10% tego, co jej
zostalo, przeznaczyla na prezent dla Dominiki. Ile procent oszczgdno$ci pozostato Julii?

A. 25 B. 40 C. 45 D. 55

Zadanie 6. (1 pkt)

Rozwiazaniem rownania

:% jest liczba

7T—x
A, -11 B. E C. 3 D. 11
2 11
Zadanie 7. (1 pkt)
JesSli a= , to
c_
A p=it] B. h=2€ c. p=2¢ p. p=2~!

a-c a+l1 a—1 a-c
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W zadaniach 8. i 9. wykorzystaj przedstawiony ponizej wykres funkcji f.

y

Zadanie 8. (1 pkt)
A. (0,3)

Zadanie 9. (I pkt)

X
9 8-7 -6 -5 -4 3 f20 001 23 N5 6f 8 9
-1
[ \ |/
/ -2
(J _3
4
=5
Dziedzing funkcji 1 jest przedziat
B. (0,8) C. (-3,3) D. (-3,8)
Najwigksza wartoscia funkcji f jest
B. 0 C. 3 D. 8

A. 3

Zadanie 10. (I pkt)

Wskaz rysunek, na ktorym przedstawiony jest wykres funkcji kwadratowej, okreslonej
wzorem f(x)=(x—-2)(x+4).

— N W A 0 NI XK

X

A. B.

2V

9

8

6

5

4

3

2

1 x
-9-8—7-6-5—4—3—/’é-1_101 2345678910 -9—8-7-6—5—/1—3 2-1

C.

i
o

D.

X

-1

01X345678910>

/ x

2

0123

5678910

01p345678910
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6 Egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 11. (1 pkt)

Funkcja kwadratowa, ktorej zbiorem wartos$ci jest przedziat (—oo, —3> , moze by¢ okres§lona

wzorem
A. y:(x+2)2—3 B. y:—(erS)2 C. y:—(x—2)2—3 D. y=-x"+3

Zadanie 12. (1 pkt)

Funkcja liniowa f(x) = ax+ b jest rosnaca i ma dodatnie miejsce zerowe. Stad wynika, ze
A. a>01b>0 B. a<0i1b<0 C. a<0ib>0 D. a>01b<0

Zadanie 13. (I pkt)

Suma dziesigciu poczatkowych wyrazow ciagu arytmetycznego (an) jest rowna 35. Pierwszy

wyraz a, tego ciagu jest rowny 3. Wtedy

A. g, =3 B. a,=4 C. q,= 5 D. a,=32

Zadanie 14. (1 pkt)

n

Ciag geometryczny (an) okreslony jest wzorem a, = —3? dla n>1. Iloraz tego ciagu jest

rowny

A. 3 B. — C.

N
A|w

Zadanie 15. (1 pkt)

Kat o jest ostry i spelniona jest rownos¢ 3tga =2 . Wtedy warto$¢ wyrazenia sin o + cos &

513 C. 5J13 p. 5

26 13

jest rowna

A. 1 B.

Zadanie 16. (I pkt)

Promien okrggu opisanego na trojkacie rownobocznym jest rowny 8. Wysoko$¢ tego trojkata
jest rowna

A 43 B. 83 C. 12 D. 6
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8 Egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 17. (1 pkt)

Punkty A, B 1 C leza na okregu o $rodku O (zobacz rysunek). Zaznaczony na rysunku
wypukly kat srodkowy AOB ma miarg

BN

A. 60° B. 100° C. 120° D. 140°

Zadanie 18. (1 pkt)
Odcinki BC 1 DE sa roéwnolegte i |AE | =4, |DE | = 3 (zobacz rysunek). Punkt D jest srodkiem

odcinka 4B. Dtugo$¢ odcinka BC jest rowna C

A. 4 B. 6 C. 8 D. 16

Zadanie 19. (1 pkt)

Dane sa rownania czterech prostych:

ki y=—x+5 I y=2x+5

m: y=-2x+3 n: y=2x-5

Prostopadte sa proste
A. lin B. /im C. kin D. kim
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10 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 20. (I pkt)

Punkt P = (—1, 0) lezy na okrggu o promieniu 3. Rownanie tego okregu moze mie¢ postac
Ao (x+1)+p*=9 B. x2+(y—\/§)2:3
C. (x+1)+(y+3) =9 D. (x+1)+y*=3

Zadanie 21. (1 pkt)
Punkty A=(13,-12) i C=(15,8) sa przeciwlegtymi wierzchotkami kwadratu ABCD.

Przekatne tego kwadratu przecinaja si¢ w punkcie

A. 5=(2,-20) B. S=(14,10) C. S=(14,-2) D. §5=(28-4)

Zadanie 22. (1 pkt)

Pole powierzchni catkowitej walca, ktorego przekrojem osiowym jest kwadrat o boku
dhugosci 4, jest rowne

A. 256rx B. 128% C. 48r D. 24rn

Zadanie 23. (1 pkt)

Ostrostup 1 graniastostup maja rdwne pola podstaw i rowne wysokosci. Objgtos¢ ostrostupa
jest rbwna 8143 . Objetos¢ graniastostupa jest rOwna

A. 27 B. 273 C. 243 D. 2433

Zadanie 24. (1 pkt)

Rzucamy trzy razy symetryczna moneta. Prawdopodobienstwo otrzymania co najmniej jednej
reszki jest rowne

A. B. C.

0 | —

7 1 1
8 2 4

Zadanie 25. (1 pkt)
Srednia arytmetyczna liczb: x, 13, 7, 5, 5, 3, 2, 11 jest réwna 7. Mediana tego zestawu
liczb jest rowna

A. 6 B. 7 C. 10 D. 5
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. nalezy zapisaé
w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz nierdwnos$¢ —x* —5x+14<0.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et ettt e et e et e s st e e beesabeesbeessbeenseessseenseesnseenseennseas .
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13

Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz rownanie x° —6x> —11x+66=0.

OAPOWICAZ: ...ttt et e et e et e st e e s teeesteeessseeessaeesssaeesssaeanssaeassaeesnseeessseenns .

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

27.

Mabks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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14 Egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 28. (2 pkt)
Wykaz, ze suma sze$cianow trzech kolejnych liczb naturalnych parzystych jest podzielna
przez 24.
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Poziom podstawowy
Zadanie 29. (2 pkt)
. 4 4 : . U
Kat o jest ostry oraz ——+ —=25. Oblicz warto$¢ wyrazenia sina -cos o .
sm“a  cos"a
OAPOWICAZ: ...ttt et e et e et e st e e s teeesteeessseeessaeesssaeesssaeanssaeassaeesnseeessseenns .
. Nr zadania 28. | 29.
Wypelnia  [njaks. liczba pkt 2 2

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (2 pkt)
Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AC| >|BC|. Na bokach AC i BC tego trojkata obrano

odpowiednio takie punkty D 1 E, Ze zachodzi rdwnos¢ |CD| = |CE | . Proste 4B 1 DE przecinaja
si¢ w punkcie F (zobacz rysunek). Wykaz, ze |<BAC|=|«ABC|-2:|<AFD|.
C
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Zadanie 31. (2 pkt)
Dany jest ciag arytmetyczny (q,

n

) okreslony dla n>1, w ktorym a; =22 oraz a,,=47.

Oblicz pierwszy wyraz a, 1roznicg r tego ciggu.

OAPOWICAZ: ...ttt e et e et e st e e s bt e e s aeeesssee e sseeesssaeenssaeasssaesssaeessseeessseenns .

Nr zadania 30. | 31.

Wypelnia  [naks. liczba pkt 2 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (5 pkt)
Miasta A 1 B sg odlegte o 450 km. Pani Danuta pokonatla t¢ trase swym samochodem w czasie
0 75 minut dluzszym niz pani Lidia. Warto$¢ $redniej predkosci, z jaka jechata pani Danuta
na calej trasie, byta o 18 km/h mniejsza od wartosci sredniej predkosci, z jaka jechata pani
Lidia. Oblicz $rednie wartos$ci:

. predkosci, z jaka pani Danuta jechata z A do B.

« predkosci, z jaka pani Lidia jechata z A do B.
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Poziom podstawowy
OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e st e et esat e e b e e s saesaseesseeesseesssesnsaenseeenseensnesnseas .
. Nr zadania 32.
Wypelnia VoK, Ticzba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (4 pkt)
Podstawa ostrostupa prawidlowego jest kwadrat. Wysoko$¢ $ciany bocznej tego ostrostupa
jest rébwna 22, a tangens kata nachylenia §ciany bocznej ostrostlupa do ptaszczyzny jego

podstawy jest rowny @ . Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.
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Poziom podstawowy
OAPOWICAZ: ...ttt st ettt s bt et e bt e st e b et enbeetesae e .
. Nr zadania 33.
Wypelnia  [viaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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22 Egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 34. (4 pkt)

Zbior M tworza wszystkie liczby naturalne dwucyfrowe, w zapisie ktorych wystepuja dwie
rézne cyfry sposrdod: 1, 2, 3, 4, 5. Ze zbioru M losujemy jedna liczbg, przy czym kazda liczba
z tego zbioru moze by¢ wylosowana ztym samym prawdopodobienstwem. Oblicz
prawdopodobienstwo, ze wylosujemy liczbg wigksza od 20, w ktorej cyfra dziesiatek jest
mniejsza od cyfry jednosci.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt be e bt et sbe ettt e s bt e b e eanesae e .

Nr zadania 34.

Wypelnia  "yvaks. liczba pkt 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

23

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)



[d-azsnyjre :dtuoxss eu zsazpleuz Azsnyjre [00d1p\



[d-azsnyjre :dtuoxss eu zsazpleuz Azsnyjre [00d1p\



[d-azsnyjre :dtuoxss eu zsazpleuz Azsnyjre [00d1p\



[d-azsnyjre :dtuoxss eu zsazpleuz Azsnyjre [00d1p\



[d-azsnyjre :dtuoxss eu zsazpleuz Azsnyjre [00d1p\



PESEL

MMA-P1_1P-144

o
o ° - Helle —
(O A <t [] oo []oe m
ﬂw Z ol Bl I~ ~ ==
X i = —
© < Z2° niEnlEn o []o© =
o L0 N |5 OwOw =
ga O el~0Ol0lololololololo O<0O< =
%m w WD3D3 =
2N < -lo|o|ojo|olo|ololo L2 OO« =
2 Z X —
= - olo|olololololololo 35 - =
w L oo =
Wrd.678901234 o - —
Nm222233333 —
>
g
<
m S EEE I EEEE S E S E EE R EN S E E E S E R E e
©
M_ mnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn
5 A= = = s = e E  E  E R G e e G e e R e iR e =R = =R ke
L ©
o O gl |eE|leg|lg|lr|lEg|lrg|lEg|leg|lEg|leg|lEg|leg|le|le|lr|lE|lE|lE|lE|E|E| |
S RN IR R

[d-azsnyjre :oruons eu zsdrzpleuz Azsnyjre [2031p,



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora

KOD ZDAJACEGO
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